

各院校陆续放假

宁德火车站迎来寒假客流高峰

本报讯(记者 张文奎 通讯员 刘莉文/图)“今天宁德站迎来了学生寒假客流高峰,客流方向主要集中在福州和厦门方向。”1月20日,在宁德火车站,“海峡情·闽东缘”服务台的李佳告诉记者。近日,宁德地区的各院校陆续放假,火车站提前联系了各院校,根据学校放假时间,制定了运输方案。

当天是学生放假回家客流高峰,针对学生行李多,出行不便,火车站开辟了“学生专用通道”,并组织党团员志愿者加强进站引导,方便学生顺利乘车回家。

在候车厅内,火车站安排了党团员志愿者,在服务台、电梯口、检票口等处,解答疑问、引导学生进站乘车,同时,在服务台增加了行李寄存、车票改签等功能,还免费提供开水、口罩等必要物品,党员志愿者更是为候车的重点旅客提供“上门服务”,让学子们的回家路变得更温馨。

宁德车站派出所的民警们也在候车厅内来回奔波,维持秩序,在安检口为学生们宣传解释禁止携带物品种类,提醒他们携带好自己的行李物品,以免遗失。自1月10日起,铁路12306推出了“学生、务工人员专区预约购票功能”,“海峡情·闽东缘”服务台工作人员在解答学生疑问的同时,也积极向他们宣传购票新功能,以便他们能顺利买到返程车票,度过一个愉快的假期。



“海峡情·闽东缘”服务台工作人员解答学生疑问

宁夏名特优农产品 新春推介会举行

本报讯(记者 陈容)为持续深化闽宁对口协作,拓展闽宁消费协作深度,提高两地名特优农产品的品牌影响力,1月19日晚,由福建省供销社、宁夏回族自治区人民政府驻福建办事处指导,宁德市供销社、福建供销集团有限公司、福建供销冷链物流集团主办的“闽宁协作·消费帮扶”宁夏名特优农产品新春推介会在宁德中心城区万达广场举行。

当晚,活动单位重点推介了中宁枸杞及枸杞原浆、供销1号系列葡萄酒、盐池滩羊、宁夏黄牛肉及牛肉干、宁夏宁夏牛奶、宁夏富硒贡米等多款宁夏特产,并举行了美食品鉴、现场抽奖等活动,吸引了众多市民驻足观看。据悉,近年来,宁德市供销社致力于打造供销优质农产品品牌,拓宽闽宁两地农产品销售渠道,积极构建农产品展销馆等线下网点,逐步形成覆盖9县(市、区)的流通服务网络体系。同时,加快建设线上商城,拓展线上网络销售渠道,打通为农服务的“最后一公里”,推动农产品出村进城,助力闽宁好货销往全国各地,走出一条具有供销特色的乡村振兴之路。

推介会还穿插开展了畲族采茶歌、舞狮等文艺表演。



泼墨送“福”联

本报讯(记者 张颖珍 通讯员 郑萱萱 文/图)为丰富辖区居民的精神文化生活,1月20日上午,福安市城北街道冠杭社区党支部、妇联、团支部联合开展“党建引领龙逐梦,和谐社区迎新春”新春送福活动。

活动现场翰墨飘香,红纸翻飞,书法老师和志愿者即兴挥毫泼墨,随着笔锋的流动,一副副对联与“福”字跃然纸上,一张张寓意平安和谐、吉祥如意的书法作品,书写出辞旧迎新的美好愿景。

一边书法家们送春联,另一边糖画师、油纸扇师傅、传统炒米糕师傅、汉服爱好者们齐聚一堂,油纸扇上写“福”字,糖画师也画“福”“龙”,让大家把新年祝福带回家。拿到“福”字的市民们脸上漾起幸福的微笑,不少阿姨开心地说:“这是最好的新年礼物”。随后,社区工作人员及志愿者还将写着吉祥祝福的春联送到居民手中,将一串串好寓意、好兆头的新春祝福送到居民的心尖上。

此次活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,融洽邻里情感,营造文明、和谐社区氛围。今后,冠杭社区将进一步发挥党组织引领作用,充分整合辖区各类社会资源,大力开展为民办实事活动,让党建成果不断惠及群众。



汉服爱好者们身穿马面裙,送“福”字。

“鲤乡福境·云端周宁”全域 旅游宣传推介会在福州举行

本报讯(记者 陈祎凝)1月21日,“鲤乡福境·云端周宁”全域旅游宣传推介会在福州市三坊七巷景区举办。

推介会上,周宁高山云雾茶、土豆腐、乌蛋糕等特色美食和别开生面的文旅推介吸引了许多群众前来品尝、欣赏,全面展示了周宁的秀丽风光、人文底蕴、特色美食,进一步提升周宁有鲤品牌的知名度和美誉度。据了解,2021年9月,周宁县以鲤鱼文化为核心,推出“周宁有鲤”公共品牌,打造具有周宁特色的城市IP,成立福建省周宁有鲤投资有限公司,专门从事“周宁有鲤”公共品牌的运营、管理和推广。依托“鲤鱼文化”特色IP,以“旅游+”和“+旅游”为途径,致力打造“鲤乡福境·云端周宁”全域旅游品牌,“周宁有鲤”区域公共品牌,推动鲤鱼特色文化、高山高优农业与全域旅游深度融合,走出一条“生态+文化+产业”的乡村振兴新路子。

现场还举行了智慧旅游平台上线仪式和周宁有鲤三坊七巷品牌店开业剪彩仪式。

“琴系远山”项目为乡村 儿童插上“音乐翅膀”

本报讯(记者 郑霄 通讯员 褚子强)1月20日,宁德市音乐家协会口琴专委会走进福安市潭头小学开展2024年“琴系远山”口琴班音乐会暨口琴教学进校园活动。

音乐会现场,福安市潭头小学及口琴专委会成员齐聚一堂,同台演出,以独奏、联奏等多种形式,将《天空之城》《大鱼》《莫斯科郊外的晚上》《青花瓷》等一首首经典曲目精彩呈现。当天,口琴协会还帮助学校组建了口琴重奏团,现场指导学生半音阶口琴及低音、和弦口琴等重奏类口琴演奏技巧。

据潭头小学负责人介绍,该校“琴系远山”项目于2022年9月启动,采取线上授课为主,线下授课为辅的形式,为学生们提供口琴学习指导。目前,在口琴协会及志愿者的帮助下,已有近60名该校学生进行口琴课程的学习。

“琴系远山”艺术支教还感召杭州、上海、北京等城市的亲子家庭也参加到支教活动中,一起帮助乡村的孩子学习口琴,更为城市孩子和乡村少年搭建一个交流合作的平台,促进双方共同成长。”蕉城区口琴协会杨郑平说。

记者了解到,“琴系远山”乡村口琴教育工程是蕉城区口琴协会发起的新时代文明实践志愿服务项目。“琴系远山”从启动以来,共为乡村学校开设口琴教学班108个,捐赠口琴及教材2000多套,教授口琴音乐课2000多节,让2000多个乡村孩子学会口琴演奏。



为弘扬优秀传统文化,1月21日,市文旅局、市妇联、市艺术馆、市图书馆、市妇女儿童活动中心、市博物馆等在妇女儿童活动中心前广场联合开展“翰墨飘香 迎春接福”——写春联送春联活动,受到群众的广泛欢迎。

本报记者 陈容 摄

大美宁德

安宁之城·美德之城